
Schriftelijke vraag
Artikel 54 Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de Raad

Schriftelijke vraag aan ☒ het college van burgemeester en wethouders ☐ de 
burgemeester

     Onderwerp: Frauduleuze bewindvoering

Onlangs kwam het bericht naar buiten dat een frauduleuze bewindvoerder vele slachtoffers heeft 
gemaakt in onze gemeente Maashorst. Het Brabants Dagblad van 1 april 2022 meldde zelfs dat hij 
cliënten verbood contact op te nemen met de gemeente. 

Volgens de wet blijven personen die onder bewind staan uiteindelijk zelf verantwoordelijk voor hun 
administratie en financiën, ook als ze daar dus geen inzage in hebben. Het vreemde hieraan is dat 
juist deze groep die vaak door de rechter onder bewind zijn gesteld problemen hebben om 
overzicht op hun administratie en financiën te houden. Maar ze moeten wel als ze onder 
bewindvoering staan in staat zijn dit te controleren. 

We begrijpen dat het college druk bezig is met deze zaak en dat de gemeente momenteel de 
problemen inventariseert. De gedupeerden die onlangs zijn getroffen door de frauduleuze 
bewindvoerder hebben echter acute problemen en geen tijd om te wachten. De SP zou daarom 
graag van onze gemeente zien dat hier een noodfonds voor wordt opgezet.
Onlangs meldde een gedupeerde zich bij de SP dat hij en zijn gezin brand in hun woning hadden 
gehad. Deze brand ontstond in dezelfde week als waarin ze te horen hadden gekregen dat hun 
bewindvoerder ontslagen was door de rechtbank. Er bleek geen inboedelverzekering meer te zijn! 
Ook zijn er slachtoffers waar de zorgverzekering niet betaald is!

De SP vraagt zich af of we niet over moeten gaan naar een gemeentelijk systeem om de 
bewindvoering bij de sociale dienst te organiseren. Daarmee sluiten we commerciële belangen van 
de huidige bewindvoering uit, evenals de verleiding extra winst te maken of zelfs te frauderen over 
de ruggen van mensen in schulden. 

De resultaten van een pilot in de gemeente Drechtsteden zijn daarover positief. “Door de 
bewindvoering in eigen beheer uit te voeren, zijn inwoners gemiddeld binnen twee jaar weer 
financieel zelfredzaam. Dit zorgt voor een hoge tevredenheid en voor een forse daling in de kosten. 
Gebruikelijk is dat een schuldenbewind voor een periode van vijf jaar wordt ingesteld. Met eigen 
bewindvoerders in dienst breiden we onze dienstverlening uit voor een steeds grotere groep 
mensen die in financieel zwaar weer terechtkomt.” (Dordrecht.net: Bewindvoering in eigen beheer 
werpt zijn vruchten af, 21 januari 2022.) 

Gezien de urgentie en het vervallen van de S&B commissie zouden we graag voor de 
komende raadsvergadering antwoorden willen ontvangen. 

Vragen:
1. Is het college het met de SP eens om een noodfonds voor gedupeerde slachtoffers te 

starten? Zo ja, is het college ermee eens dat dit op korte termijn gerealiseerd moet 
worden?

2. Kan het college aangeven om hoeveel slachtoffers het exact gaat in de gemeente 
Maashorst? Zijn deze inmiddels allen bekend bij de gemeente?

3. Is college bereid om de mogelijkheden voor bewindvoering in eigen beheer te gaan 
onderzoeken en de conclusies in het derde kwartaal aan de raad mee te delen?
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Antwoord op schriftelijke vraag
Artikel 54 Reglement van orde voor de vergaderingen
en andere werkzaamheden van de Raad

Antwoord door: ☒ college van burgemeester en wethouders  ☐ burgemeester

Datum: 3-5-2022

Vragen: 
1. Is het college het met de SP eens om een noodfonds voor gedupeerde slachtoffers 

te starten? Zo ja, is het college ermee eens dat dit op korte termijn gerealiseerd moet 
worden?

2. Kan het college aangeven om hoeveel slachtoffers het exact gaat in de gemeente 
Maashorst? Zijn deze inmiddels allen bekend bij de gemeente?

3. Is college bereid om de mogelijkheden voor bewindvoering in eigen beheer te gaan 
onderzoeken en de conclusies in het derde kwartaal aan de raad mee te delen?

Antwoord:
1. De gedupeerden zijn de eerste periode – waarin bankrekeningen bevroren waren – 

bijgestaan door het interkerkelijk noodfonds en stichting Caritas. Op dit moment 
ontvangen de gedupeerden weer leefgeld via hun bewindvoerder. Een noodfonds is 
daarom op dit moment niet nodig. Het college zal wel, binnen de mogelijkheden die 
het heeft, de gevolgen van het nalatige handelen van de betreffende bewindvoerder 
voor de gedupeerden verzachten. In situaties waarin de bewindvoerder heeft 
verzuimd om in het verleden bijzondere bijstand aan te vragen voor zijn klanten, zijn 
de aanvragen bijzondere bijstand door de nieuwe bewindvoerders alsnog toegekend 
met terugwerkende kracht tot 1 januari 2021 (in totaal inmiddels € 72.000). 
Daarnaast heeft iedere gedupeerde die een nieuwe bewindvoerder heeft gevonden, 
een vergoeding ontvangen voor de intakekosten.

2. Via de rechtbank is bekend geworden dat er in de gemeente Maashorst ongeveer 48 
mensen onder bewind stonden bij de betreffende bewindvoerder. Omdat een aantal 
mensen alleen gebruik maakten van budgetbeheer (zij zijn niet bekend bij de 
rechtbank) is het exacte cijfer niet te geven. De gemeente heeft van de rechtbank de 
contactgegevens gekregen van 12 gedupeerden. Deze mensen zijn gebeld met de 
vraag wat de gemeente voor ze kan betekenen. Ook is op de site van de gemeente 
een oproep geplaatst met de vraag of gedupeerden zich willen melden bij Ons 
Welzijn. Daarna is een bijeenkomst georganiseerd door Ons Welzijn waarin de 
hulpvragen zijn geïnventariseerd. Een groep gedupeerden overweegt gezamenlijk 
juridische stappen te nemen. Voor de gedupeerden die een collectieve juridische 
procedure starten zal de gemeente de eigen bijdrage voor rechtsbijstand onder 
cessie vergoeden. 

3. Dit eerste jaar na de herindeling is de beschikbare tijd hard nodig om het bestaande 
beleid van de voormalige twee gemeenten verder te harmoniseren. In 2023 kunnen 
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we een onderzoek doen naar de mogelijkheid, noodzaak, en (meer)kosten van het 
uitvoeren van bewind voering in eigen beheer. 


